
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 256»







Конспект занятия по нетрадиционной технике рисования
«Колючая сказка»
В средней группе



Воспитатель: Амилаханова Марина Владимировна




Конспект  занятия по нетрадиционной технике рисования (рисование нестандартным оборудованием) на тему: «Колючая сказка»
Воспитатель: Амилаханова М.В.
Цель: умение передавать характерные особенности ежа,  используя нетрадиционные способы рисования.
Материалы и оборудование: шарики Су-Джок, гуашь, альбомный лист, пластмассовые вилки, сухие листья,  крышки от бутылок разных размеров,  наглядный материал.
Предварительная работа:
- Чтение стихов, загадывание загадок.
- Рассматривание иллюстраций, с выяснением особенностей повадок.
- Предварительное знакомство с нетрадиционной техникой рисования:  оттиск сухими листьями, проводить короткие штрихи с помощью пластмассовой вилки.
- Подготовить фон на альбомном листе методом штрихования цветными карандашами.
- Развивать образное мышление.
Ход занятия:
1. Звучит музыка  (шум леса).  Дети встают в полукруг перед воспитателем и гостями.
Воспитатель предлагает детям отправиться в гости (к кому – узнаем из загадки)  и отгадать загадку:
«Сердитый недотрога живёт в глуши лесной;
Иголок очень много, а ниток – ни одной».           
(Ёж)
Воспитатель: А по какому основному признаку вы догадались, что это ёж?
Дети: Только у ёжика много иголок, он колючий.
Воспитатель: Верно. А как вы думаете, зачем ёжику иголки?
Дети: Защищаться от врагов, переносить на иголках грибы, яблоки, ягоды.
Воспитатель: Помимо грибов, яблок и других лакомств, ёжик, переносит на своих иголках сухие листочки, которыми он выстилает свою норку для зимней спячки. Ёжик по-своему заготавливает подстилку. Кубарем катается по траве и накалывает листву на свои иглы. Охапкой встанет ёж и несёт на себе листву  в гнездо.
Воспитатель: А что вы ещё знаете про ежей? Где он живёт, чем питается? Делает ли он на зиму запасы? (Ответы детей)
Воспитатель обобщает ответы детей: Живёт ёж в лесу, днём спит, а ночью выходит на охоту: ловить жуков, моллюсков, червяков, лягушек, мышей, вступает в схватку со змеями. (Одновременно идёт показ картинок)
Воспитатель:
- А теперь, послушайте сказку, которая называется «Как ежик шубку менял»:
… В лесу уже выпал снег, а ежик к зиме не приготовился, не натаскал в своё жильё листьев, чтобы спать было тепло. Идёт по лесу, покрытому белым снегом, а навстречу заяц. Не в серой шубку, в которой летом бегал, а в новой, белоснежной.
Ёжик спрашивает зайца:
– Ты где шубку сменял?
– Вон там, под старым дубом, у дрозда, - махнул лапкой заяц.
– А мне нельзя сменить свою шубу? – обрадовался ёж.
– Спроси у дрозда! – посоветовал косой и поскакал дальше.
Пошёл ёжик к дрозду и говорит:
– Я тоже хочу в белой шубе ходить.
Удивился дрозд:
– Это у меня только для зайцев. Но так и быть, сменяю. Снимай свои иголки!
Снял ёжик шубу с иголками. Надел белую, как у зайчика. Новая шуба мягкая, пушистая, тёплая. Идёт ёжик, не нарадуется. И вдруг – лиса! Хотел ёжик иголки выставить, а их нет, попытался убежать от лисы – бегать быстро, как зайка, ёжик не умеет. А лиса вот – вот схватит! На ежиково счастье, поблизости его нора оказалась. Юркнул он туда, сидит, от страха весь дрожит. Дождался, пока лиса ушла, вылез из норы – и бегом к старому дубу. Увидел дрозда и кричит:
- Отдавай мои иголки, возьми эту красивую шубу назад!
С тех пор и ходит ежик в своей шубке и не меняет ее. Она не такая красивая, как у зайца, но зато надежная. В ней ежик не боится ни лисы, ни даже самого волка. Попробуй только дотронься кто-нибудь, сам рад не будешь.
Вопросы детям:
Почему ежик захотел поменять свою шубку?
- Кто ежику помог поменять шубку?
- Что случилось с ежиком?
Ответы детей.
Продуктивная деятельность.
2. Воспитатель: Ребята, я предлагаю вам нарисовать ежика и помочь  ему приготовиться к зиме.  А чтобы еж мог  защитить себя от врагов, у него  должно быть достаточно иголок. Мы поможем иголкам «вырасти». Нарисуем на спинках ежей много-много штрихов. 
 Дети подходят к столу.
Перед рисованием проводится разминка для пальцев рук.

Физкультминутка «Ёж» (с шариками Су-Джок)
 Вот свернулся ёж в клубок,                           —  Ладони соединить, округлить,
                                                                                 пальцы соединить в замок.
 Показал колючий бок.                                    – Поставить ладони под углом
                                                                                 друг к другу, переплетённые
                                                                                  пальцы распрямить –
Покатаем мы Су-Джок!                                    — «ёж» выставил свои «иголки»

3.  Воспитатель объясняет и показывает приём рисования штрихом с помощью пластмассовой вилки. Этот приём называется «ЧИРКАТЬ». Штрих – это линия, черта, проведённая одним движением руки, короткая или длинная, тонкая или толстая и т.д. А чтобы ежику было тепло зимовать, мы поможем ему запастись сухими листьями. Листики мы будем делать с помощью оттиска сухих листьев, на лист наносим гуашь желтого цвета и прикладываем к альбомному листу, создавая домик для ежика.  Также  с помощью оттиска крышек от бутылок мы нарисуем яблоки, которые ежик переносит на своих иголках.
Детям предлагается образец рисунка.
4. Самостоятельная работа детей. Индивидуальная помощь воспитателя.
Во время творческой деятельности детей звучит приятная, спокойная музыка.
5. Итог занятия
Выполненные работы дети выставляют на мольберт.
 Воспитатель: Ребята, посмотрите, какая у нас получилась колючая сказка, главные герои которой симпатичные колючие ёжики. Молодцы, вы очень постарались.

 




